
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA 

PRIMEIRO DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E SECRETARIADA 

PELA VEREADORA FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA CUNHA. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes 

Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira 

Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da 

Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném 

do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar 

Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marco Antônio de 

Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 

Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e 

em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos 

vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de maio do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o 

conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse 

contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou 

que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Recurso contra o parecer contrário ao 

Projeto de Lei Nº 035/2023. Ofícios. Projeto de Lei Nº 039/2023. Dispõe sobre o reajuste 

da remuneração dos servidores públicos municipais, dos aposentados e pensionistas 

vinculados ao regime próprio de previdência, para adequação ao piso mínimo nacional e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 040/2023. Denomina oficialmente de “Bairro 

Girão Maia” o bairro Planalto Aeroporto, com suas limitações apresentadas na Lei nº 

1.894, de 27 de maio de 2019 (Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano do Município 

de Morada Nova), constante no Anexo XIX em seu tópico 07, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 041/2023. Autoriza a doação do imóvel que indica ao Estado do Ceará, 

e dá outras providências. (Instalação de galpão industrial – fábrica de tintas). Projeto de 

Lei Nº 042/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada 

Nova/CE, com denominação “Avenida José Mariano Nobre Neto”, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 011/2023. Dispõe sobre a criação do projeto 

"VEREADOR POR UM DIA" aos alunos do ensino médio do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providencias. Projeto de Indicação Nº 010/2023. OBJETO: Indica a 

elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de criar um 

Programa Municipal de Prevenção e Controle do Diabetes nas crianças e adolescentes 

matriculados nas creches e demais estabelecimentos de ensino da Rede Pública 

Municipal de Morada Nova/CE, e dá outras providências. No pequeno expediente, o 

Vereador Marco Bica falou de duas importantes matérias protocoladas por sua pessoa 

hoje nesta Casa: Projeto de Resolução Nº 011/2023. Dispõe sobre a criação do projeto 

"VEREADOR POR UM DIA" aos alunos do ensino médio do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providencias e Projeto de Indicação Nº 010/2023. OBJETO: Indica 

a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de criar um 

Programa Municipal de Prevenção e Controle do Diabetes nas crianças e adolescentes 

matriculados nas creches e demais estabelecimentos de ensino da Rede Pública 

Municipal de Morada Nova/CE, e dá outras providências. O Vereador Hilmar Sérgio falou 

do histórico do ilustre Mariano Neto que será homenageado no Projeto de Lei Nº 

042/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada 
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Nova/CE, com denominação “Avenida José Mariano Nobre Neto”, e dá outras 

providências. Falou com muita felicidade que o plenário da Câmara dos Deputados 

determinou, na madrugada desta quinta-feira (1º/6), a recriação da Fundação Nacional de 

Saúde (Funasa), órgão importante para as questões pertinentes à água e saneamento no 

Brasil. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins falou dos festejos da Nossa 

Senhora da Conceição, na Boa Água, onde houveram novenas em prol da sabedoria das 

autoridades municipais. Parabenizou aos organizadores. Lamentou porque nas redes 

sociais se mostra um acirramento político em Morada Nova, destacando que estas brigas 

apenas prejudicam a cidade. Ressaltou que tem que se mudar essa visão em Morada 

Nova. Lamentou porque o prefeito quer retirar os monitores de transporte escolar, pedindo 

que se cortasse os agentes distritais que ganham quase três mil reais, ao invés de mexer 

com estes profissionais que ganham tão pouco. Disse que a PROCAP tem de fiscalizar 

as obras e não papéis, pois papéis são fáceis de manipular. Falou que o mesmo não tem 

espaço nas emissoras de rádio, porque é um político independente. O Vereador Cláudio 

Maroca solicitou ofício de aplausos pelas festividades de 40 anos da Assembleia de Deus 

Bela Vista no Aruaru. Saudou os diversos pastores que passaram por aquela instituição 

religiosa e contribuíram com aquele trabalho evangelístico. Convidou aos vereadores para 

a abertura do campeonato aruaruense de futsal, que ocorrerá amanhã. Agradeceu pela 

ajuda do secretário Sandro Saraiva. Falou da importância do esporte para retirar a 

juventude das drogas. Falou da linda festa das mães da Escola Georgina Ribeiro dos 

Santos na Lagoa Funda e na Escola de Patos. O Vereador Marcos Viana falou acerca 

dos profissionais da enfermagem que estão reivindicando que venha para esta Casa o 

projeto do piso salarial da enfermagem. Lembrou que o que se fala é que o Ministério da 

Saúde vai mandar o recurso equivalente a diferença salarial. Disse que a lei tem de ser 

aprovada para quando chegar o dinheiro, está tudo legalizado. Falou que a lei foi 

aprovada em âmbito federal e não há o que discutir. Lembrou que o piso salarial 

beneficiará o enfermeiro, o técnico de enfermagem, o auxiliar de enfermagem e a parteira, 

profissionais de relevada importância para a Saúde. O Vereador Elesbão Filho 

agradeceu a equipe médica do Aruaru que lhe atendeu com muita presteza, no sábado à 

noite. Falou da questão do PSF Patos que somente tinha médico uma vez na semana e 

agora vai mudar para somente atendimento virtual. Destacou que o atendimento virtual é 

uma medida importante, porém complementar. Pediu mais uma vez que o Secretário de 

Saúde olhasse com bons olhos para a comunidade de Patos, tão carente. Falou de um 

ônibus da SESA que ia pra Fortaleza e teve problema de pane de combustível no 

município de Horizonte. Disse que na sessão passada, falaram que o mesmo estava a 

debochar, ressaltando ser um homem realizado, feliz e não afeito ao deboche. Disse que 

respeita todos os colegas, do mais votado ao menos votado. Falou que encontrou o 

vereador Marco Bica em Fortaleza; que este lhe pediu desculpas, deixando claro que 

aceitou as desculpas do colega. Falou que o intuito do seu discurso é somente colaborar 

e abrir os olhos das autoridades para que ninguém fique prejudicado. O Vereador Hilmar 

Sérgio falou que os vereadores têm de continuar trilhando o caminho da busca de 

benefícios para a cidade. Falou da importância de termos médicos humanizados, tendo 

em vista a carência na área da saúde. Convidou as pessoas para a Sessão Solene de 

Outorga da Comenda Edson Cândido de Souza “Aroeira Ferrador”, na próxima segunda-

feira. A comenda será outorgada à Associação dos Vaqueiros e Criadores de Morada 

Nova (AVCMN 80 anos), aos ex-presidentes da Associação dos Vaqueiros e Criadores 

de Morada Nova, assim como à família do homenageado Aroeira Ferrador. Parabenizou 

ao vereador Dedé do Gildo por seu transcurso natalício. Desejou os pêsames a Vereadora 

Raquel e familiares por conta do falecimento de sua tia Maria De Lourdes Andrade Girão. 
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Falou do projeto que Denomina oficialmente de “Bairro Girão Maia” o bairro Planalto 

Aeroporto. Destacou que a área (terrenos) onde se localiza o bairro Planalto Aeroporto, 

conhecido como a área onde ficam localizados a fábrica de Laticínios Alvoar Betânia e o 

conjunto habitacional GRANVILLE, na cidade de Morada Nova, no Estado do Ceará, 

pertenceu à família Girão Maia. Falou do importante projeto que Dispõe sobre a criação 

de logradouro público no Município de Morada Nova com denominação “Avenida José 

Mariano Nobre Neto”, e dá outras providências. Pediu para se votar hoje o Projeto de Lei 

Nº 039/2023 que “Dispõe sobre o reajuste da remuneração dos servidores públicos 

municipais, dos aposentados e pensionistas vinculados ao regime próprio de previdência, 

para adequação ao piso mínimo nacional e dá outras providências”. Falou de questões 

regimentais desta Casa de Leis para que o processo legislativo ocorra de forma 

organizada. Disse que a cada sessão se aprende muito mais e finalizou lembrando que 

vão se iniciar as festividades do vaqueiro em Morada Nova. Na Ordem do Dia foram 

votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 

Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, 

Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 015/2023. Dispõe sobre o 

pagamento de tributos e demais receitas municipais por meio de cartão de crédito, e dá 

outras providências. Aprovado em Segunda Votação. Projeto de Lei Nº 029/2023 

Estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o Exercício Financeiro de 2024 

e dá outras providências. Aprovado em Primeira Votação. Recurso contra o parecer 

contrário ao Projeto de Lei Nº 035/2023. Desaprovado com cinco votos favoráveis e oito 

votos contrários. Projeto de Lei Nº 037/2023, concede subvenção ao Centro de 

Recuperação Terapêutica Atalaia e dá outras providências. Aprovado em Primeira 

Votação. Projeto de Lei Nº 039/2023. Dispõe sobre o reajuste da remuneração dos 

servidores públicos municipais, dos aposentados e pensionistas vinculados ao regime 

próprio de previdência, para adequação ao piso mínimo nacional e dá outras providências. 

Urgência aprovada. Projeto aprovado em duas votações sem interstício de tempo. Projeto 

de Indicação Nº 010/2023. OBJETO: Indica a elaboração de Projeto de Lei do Poder 

Executivo Municipal com o objetivo de criar um Programa Municipal de Prevenção e 

Controle do Diabetes nas crianças e adolescentes matriculados nas creches e demais 

estabelecimentos de ensino da Rede Pública Municipal de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Aprovada em dois turnos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Sete de Junho de 

Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Segunda 

Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

2ª Secretária: _______________________________________________________ 

 

 

063 


